

ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Н. Й. Вапцаров - 1926“ с. Генерал Инзово,
общ. „Тунджа“, обл. Ямбол през 2023 год.

Годишния отчет за дейността на народно читалище „Н. Й. Вапцаров - 1926“ село Ген. Инзово отчита изпълнението на дейностите по годишната програма за развитие на читалищната дейност, разработена в изпълнение на чл. 26а, ал. 2 от закона за народните читалища, културния календар и реализираните проекти през 2023г.

Народно читалище „Н. Й. Вапцаров - 1926“ село Ген. Инзово е културна институция със 97 годишна история. През последните години е единственият културно – образователен и информационен център в селото.

С богатата си библиотека и наличието на компютърна зала читалището умело съчетава запазването на традициите с необходимостта от използване на съвременните технологии. Дейността на нашата библиотека е да предлага културни, образователни, информационни и социални услуги в зависимост от потребностите на населението. Да оказва съдействие при организирането на културни мероприятия. Да създава и стимулира навици за четене у децата, както и да провокира интереса им към народното творчество и българските празници и традиции.

Читалището се стреми да запази и популяризира местните традиции и да ги съхрани за поколенията напред. Компютърната зала макар и рядко се посещава и там подрастващите се учат на новите технологии, които масово се използват днес.

През 2023 година читалището е организирано различни по естество мероприятия. Тези мероприятия сплотяват и разнообразяват живота на жителите на селото и са повод да се срещат и разговарят помежду си.

Библиотеката към читалището усърдно работи с подрастващите и децата от селото. На тяхно разположение са не само нужната им литература, но и специално за тях подготвяме и разпечатваме информационни справки, учебни материали, рисунки за оцветяване и тестове. Оказваме им помощ при подготвяне на презентации. Играем различни образователни игри, развиващи тяхното въображение и мисловна дейност, отделяме време да разискваме теми, които представляват интерес за тях и по този начин ги привличаме редовно да посещават читалището в селото. Читалището е единственото място в селото, където хора от различни възрасти ползват безплатно интернет, получават информация по различни теми и прекарват приятно времето си, като взимат участие във всички организирани от него мероприятия през годината. То е живата връзка на населението и подрастващите с нематериалното културно наследство на страната ни. Ако обичаш книгата това е любов за цял живот. За жалост има малко читатели. Повечето от тях са възрастни, но не спират да четат, те живеят чрез книгите и са жадни за нови знания. Днешните деца все по често заменят книгата с мобилните си устройства, затова ние всячески се стремим да ги накараме да посещават библиотеката и поне малко да живеят извън техния виртуален свят. Не е лесно да достигнеш до днешните поколения, те живеят във своето време, но е хубаво, че читалищата са се запазили и все още съществуват, за да може да запазим всичко българско за идните поколения, макар и предадено по нов и съвременен начин. Народно читалище „Н. Й. Вапцаров - 1926“ село Ген. Инзово не изневери на принципите си и се постара да внесе положителни емоции за жителите и гостите на селото, като организира и проведе следните мероприятия:

Самостоятелно читалището организира редица празници: Бабин ден, Първи март, Трети март, Първа пролет, Лазаров ден, Седмица на детската книга и изкуства, 24 май, 1 юни.

„Лятно училище“ – спортни състезания, пикник, моделиране, кулинарни състезания, поход, изучаване на народни танци, образователни игри в интернет.

„Баба знае как“ – обучение в традиционни занаяти.

Отбелязване Деня на възрастните хора, Деня на музиката и поезията, Деня на народните будители, Ден на християнското семейство, Ден на инвалидите, Коледно тържество, Заедно в новогодишната нощ.

Съвместно с кметство с. Генерал Инзово бяха организирани Йорданов ден, Трифон Зарезан, 8 март, 2 юни.

Под патронажа на общината ежегодно се организират два от най-големите празници: „От Цветница до Гергьовден“ в който взеха участие 26 села и „Модата се мени, фолклорът остава“ – 23 села.

С финансиране от общината беше направен козметичен ремонт на Музеен комплекс „Старата Акбунарска къща“.

Художествено-творческа дейност

През 2023 година работиха две самодейни групи ДТФ „Акбунарчета“ и ВГ „РетроАкбунарки“. С ръководители Жечка Петрова Елка Ангелова. Общия брой на самодейците през изминалата година е 23.

Те имат огромен принос в обогатяване на дейността на читалището.

Участие на самодейните групи:

ДТФ „Акбунарчета“

- Фестивал „От Цветница до Гергьовден“
- Участие в благотворителен концерт в с. Роза,
- Участие в закриване на проект в с. Роза,
- Фестивал „Богородична стъпка“

ВГ „РетроАкбунарки“

- Фестивал „От Цветница до Гергьовден“
- Фестивал „Богородична стъпка“

През 2024-та година Читалище „Н.Й.Вапцаров - 1926“ ще продължи да утвърждава ролята си на значим културен център, носител на стремежа на българина да съхранява и предава традициите си живи, да възпитава в подрастващите любов към народното творчество и нематериалното културно наследство.

Сред основните ни задачи е да развием новосформирани и вече утвърдените танцови състави и певчески групи, в които успяхме да привлечем повече на брой самодейци от различни възрастови групи.

Читалищната библиотека е не само място за събиране и съхраняване на информация и литература с разнообразен характер. Тук ползвателите разполагат с уютно място за четене и социални контакти.

Читалище „Н.Й.Вапцаров - 1926“ ще продължи да е център за творчество, култура и знание.